

POSTUPAK RASPODJELE STANDARDNIH PAKETA SKLADIŠNOG KAPACITETA

Energetski subjekt koji temeljem Zakona ostvaruje pravo na pristup sustavu skladišta plina (dalje u tekstu: Korisnik) operatoru sustava skladišta plina (dalje u tekstu: Operator) podnosi zahtjev za rezervaciju određenog broja standardnih paketa skladišnog kapaciteta u rokovima propisanim Pravilima korištenja sustava skladišta plina. Nakon zaprimanja zahtjeva Operator obavlja raspodjelu godišnje raspoloživog broja standardnih paketa skladišnog kapaciteta (dalje u tekstu: SBU od engl. *Standard bundled unit*) na godišnjoj razini za razdoblje od najmanje jedne skladišne godine i najviše pet skladišnih godina. Broj raspoloživih SBU-a za svaku godinu određuje Operator.

Operator će odbaciti zahtjeve za rezervaciju SBU-a uz koje Korisnici nisu dostavili priloge iz članka 40. stavka 7. Pravila korištenja sustava skladišta plina.

Operator je operatoru transportnog sustava dužan osigurati tražene kapacitete sustava skladišta plina za potrebe korištenja operativne zalihe, nakon čega preostali broj raspoloživih SBU-a raspodjeljuje ostalim Korisnicima.

OPĆA PRAVILA RASPODJELE SBU-a

1. Ako je broj raspoloživih SBU-a veći ili jednak od ukupno zahtijevanog broja SBU-a za određenu skladišnu godinu, Operator raspodjeljuje raspoloživi broj SBU-a u skladu sa zahtjevima Korisnika.
2. Ako je broj raspoloživih SBU-a manji od ukupno zahtijevanog broja SBU-a za određenu skladišnu godinu, raspodjela raspoloživih SBU-a obavlja se proporcionalno zahtijevanom broju SBU-a svakog Korisnika u odnosu na raspoloživi broj SBU-a prema ovim pravilima:
 - Ako rezultat proporcionalne raspodjele nije cijeli broj, dodijeljeni broj SBU-a prvi je manji cijeli broj (decimalne se znamenke odbacuju).
 - Ako navedenim postupkom nije raspodijeljen ukupno raspoloživi broj SBU-a, preostali broj SBU-a ponovno se raspodjeljuje Korisnicima, pri čemu se svakom Korisniku može dodijeliti maksimalno jedan dodatni SBU. Dodatni SBU dodijelit će se Korisniku s najvećim brojem iza decimalnog zareza, zatim Korisniku sa sljedećem najvećim brojem iza decimalnog zareza itd.

Ako dva ili više Korisnika imaju jednak broj iza decimalnog zareza, tada se raspodjela preostalih SBU-a provodi ovako:

 - ako je preostali broj SBU-a dovoljan da se svakom Korisniku s jednakim brojem iza decimalnog zareza dodijeli po jedan SBU, svakom će se Korisniku i dodijeliti po jedan SBU;

- ako preostali broj SBU-a nije dovoljan da se svakom Korisniku s istim brojem iza decimalnog zareza dodijeli po jedan SBU, SBU će se dodjeljivati redom Korisnicima s većim ukupnim brojem zahtijevanih SBU-a u cijelom petogodišnjem razdoblju;
 - ako dva ili više Korisnika imaju jednake brojeve iza decimalnog zareza i jednaki broj zahtijevanih SBU-a u cijelom petogodišnjem razdoblju, a nije moguće svima dodijeliti po jedan SBU, tada se dodatni SBU neće dodijeliti nijednom od navedenih Korisnika.
3. Ako nakon provedene raspodjele SBU-a u skladu s pravilima iz točke 2. ovog Postupka pojedinim Korisnicima bude dodijeljen broj SBU-a koji je manji od njihovoga minimalnog obvezujućeg broja SBU-a, Operator će postupak raspodjele za te Korisnike ponoviti s ciljem da što većem broju Korisnika pokuša dodijeliti minimalni obvezujući broj SBU-a, pri čemu će Korisnike rangirati na način da:
- Korisnik s manjim minimalnim obvezujućim brojem SBU-a ima prednost pred Korisnikom s većim minimalnim obvezujućim brojem SBU-a;
 - u slučaju da ima nekoliko Korisnika s jednakim minimalnim obvezujućim brojem SBU-a, prednost pri rangiranju dat će se Korisniku s većim ukupnim brojem zahtijevanih SBU-a u cijelom petogodišnjem razdoblju.

Iz postupka ponovljene raspodjele SBU-a izbacit će se redom Korisnici s nižim rangom, a postupak raspodjele ponavljat će se prema potrebi sve dok broj preostalih neraspoređenih SBU-a bude manji od minimalnog obvezujućeg broja SBU-a onog Korisnika koji je prema rangu sljedeći na redu.

Ako su dva ili više Korisnika jednako rangirani, a svima nije moguće dodijeliti minimalni obvezujući broj SBU-a, nijednom od njih neće se dodijeliti nijedan SBU.

RASPODJELA SBU-a PREMA GODINAMA

Budući da se zahtjev za rezervaciju SBU-a može podnijeti na godišnjoj razini za razdoblje od najmanje jedne skladišne godine i najviše pet skladišnih godina, raspodjela raspoloživih SBU-a obavlja se u najviše pet krugova. Postupak počinje raspodjelom za petogodišnje razdoblje, odnosno za najduže razdoblje za koje je Operator zaprimio zahtjeve za rezervaciju SBU-a.

1. krug raspodjele SBU-a

U prvi krug raspodjele SBU-a ulaze Korisnici sa zahtjevom za rezervaciju SBU-a za razdoblje od svih pet godina.

U skladu s općim pravilima raspodjele SBU-a, prvo se obavlja raspodjela za petu godinu, nakon čega se obavlja i djelomična raspodjela raspoloživih SBU-a za prve četiri godine, i to tako da u raspodjelu za svaku pojedinu godinu za pojedinog Korisnika uvijek ulazi SBU_{5min} koji je njegov najmanji zahtijevani broj SBU-a za petogodišnje razdoblje.

U slučaju da je broj raspoloživih SBU-a za pojedinu godinu četverogodišnjeg razdoblja manji od sume SBU_{5min} iz svih zahtjeva Korisnika, raspodjela je raspoloživih SBU-a u ovom krugu, prema općem postupku raspodjele sa SBU_{5min} kao ulaznim parametrom za raspodjelu, konačna te nema dodatnih krugova raspodjele za tu pojedinu godinu.

2. krug raspodjele SBU-a

U drugi krug raspodjele uz Korisnike koji su podnijeli zahtjev za rezervaciju SBU-a za razdoblje od svih pet godina ulaze i Korisnici sa zahtjevom za četiri godine.

Pritom Korisnik sa zahtjevom za rezervaciju SBU-a za razdoblje od pet godina u drugi krug raspodjele ulazi s brojem SBU-a iz zahtjeva za rezervaciju SBU-a koji je umanjen za broj SBU-a, koji mu je po godinama već dodijeljen u prvom krugu raspodjele.

U skladu s općim pravilima raspodjele SBU-a prvo se obavlja raspodjela za četvrtu godinu, nakon čega se obavlja i djelomična raspodjela raspoloživih SBU-a za prve tri godine, i to tako da u raspodjelu za svaku pojedinu godinu za pojedinog Korisnika uvijek ulazi SBU_{4min} koji predstavlja njegov najmanji zahtijevani broj SBU-a za četverogodišnje razdoblje.

U slučaju da je broj raspoloživih SBU-a za pojedinu godinu trogodišnjeg razdoblja manji od sume SBU_{4min} iz svih zahtjeva Korisnika, raspodjela je raspoloživih SBU-a u ovom krugu, prema općem postupku raspodjele sa SBU_{4min} kao ulaznim parametrom za raspodjelu, konačna te nema dodatnih krugova raspodjele SBU-a za tu pojedinu godinu.

3. krug raspodjele SBU-a

U treći krug raspodjele, uz Korisnike koji su podnijeli zahtjev za rezervaciju SBU-a za razdoblje od četiri ili pet godina, ulaze i Korisnici sa zahtjevom za tri godine.

Pritom Korisnik sa zahtjevom za rezervaciju SBU-a za razdoblje od četiri ili pet godina u treći krug raspodjele ulazi s brojem SBU-a iz zahtjeva za rezervaciju SBU-a koji je umanjen za broj SBU-a, koji mu je po godinama već dodijeljen u prvom i drugom krugu raspodjele.

U skladu s općim pravilima raspodjele SBU-a prvo se obavlja raspodjela za treću godinu, nakon čega se obavlja i djelomična raspodjela raspoloživih SBU-a za prve dvije godine, i to tako da u raspodjelu za svaku pojedinu godinu za pojedinog Korisnika uvijek ulazi SBU_{3min} koji predstavlja njegov najmanji zahtijevani broj SBU-a za trogodišnje razdoblje.

U slučaju da je broj raspoloživih SBU-a za pojedinu godinu dvogodišnjeg razdoblja manji od sume SBU_{3min} iz svih zahtjeva Korisnika, raspodjela je raspoloživih SBU-a u ovom krugu, prema općem postupku raspodjele sa SBU_{3min} kao ulaznim parametrom za raspodjelu, konačna te nema dodatnih krugova raspodjele SBU-a za tu pojedinu godinu.

4. krug raspodjele SBU-a

U četvrti krug raspodjele, uz Korisnike koji su podijeli zahtjev za rezervaciju SBU-a za razdoblje od tri do pet godina, ulaze i Korisnici sa zahtjevom za dvije godine. Pritom Korisnik sa zahtjevom za rezervaciju SBU-a za razdoblje od tri do pet godina u četvrti krug ulazi s brojem SBU-a iz zahtjeva za rezervaciju SBU-a koji je umanjen za broj SBU-a, koji mu je po godinama već dodijeljen u prva tri kruga raspodjele.

U skladu s općim pravilima raspodjele SBU-a prvo se obavlja raspodjela za drugu godinu, nakon čega se obavlja i djelomična raspodjela raspoloživih SBU-a za prvu godinu, i to tako da u raspodjelu za prvu godinu za pojedinog Korisnika ulazi SBU_{2min} koji predstavlja njegov najmanji zahtijevani broj SBU-a za dvogodišnje razdoblje. U slučaju da je broj raspoloživih SBU-a u prvoj godini manji od sume SBU_{2min} iz svih zahtjeva Korisnika, raspodjela je raspoloživih SBU-a u ovom krugu, prema općem postupku raspodjele sa SBU_{2min} kao ulaznim parametrom za raspodjelu, konačna te nema dodatnog kruga raspodjele SBU-a za prvu godinu.

5. krug raspodjele SBU-a

U peti krug raspodjele u kojem se dodjeljuje raspoloživi broj SBU-a samo za prvu godinu ulaze Korisnici koji su podnijeli zahtjev za rezervaciju SBU-a za razdoblje od jedne do pet godina.

Postupak raspodjele SBU-a za prvu godinu odvija se u skladu s općim pravilima raspodjele SBU-a.

Pritom Korisnik sa zahtjevom za rezervaciju SBU-a za razdoblje od dvije do pet godina u peti krug ulazi s brojem SBU-a iz zahtjeva za rezervaciju SBU-a koji je umanjen za broj SBU-a, koji mu je za prvu godinu već dodijeljen u prva četiri kruga raspodjele.

OBAVIJEST O RASPODJELI SBU-a

Ako je raspodjelom pojedinom Korisniku dodijeljen broj SBU-a koji je jednak zahtijevanom broju ili je jednak ili veći od minimalnog obvezujućeg broja SBU-a iz zahtjeva Korisnika, Operator će uz obavijest o raspodjeli SBU-a Korisniku dostaviti i Ugovor o skladištenju plina s pripadajućom Potvrdom o ugovorenoj usluzi, a Korisnik ih je dužan potpisati i vratiti Operatoru u roku od pet dana od dana zaprimanja.